

值此“五一”国际劳动节,闽清县总工会向全县广大职工致以节日的问候!

弘扬劳模精神 讴歌劳动创造

——向劳动模范学习致敬

2018年福建省劳动模范和先进工作者



许久平,男,55岁,现为闽清县云龙乡文化服务中心主任。2012年以来,他被抽调并一直奋战在重点项目建设第一线,县各个重点项目建设工作中都有他的身影。他熟练掌握法律法规,在政策范围内设身处地为群众着想,以心交心,总能又快又好地破解一个个难题,深得群众的信赖和领导的肯定。

他是全县服务攻坚项目的排头兵,是干部群众公认的“攻坚能手”。2012年4月,闽清县头号大工程梅溪新城建设伊始,全县抽调一批干部职工投入项目建设,许久平也在其中。从最基本的征迁做起,他不仅提前完成了,还协助其他同志完成任务。2013年,重点工程三溪葫芦门水库建设征迁遇到难题,他被派往攻坚,仅用一个多月就化解了难题,保证了水库正常建设。2014年,重点项目中建海峡建筑产业园征迁工作中,他在顺利完成

任务后,仅用3天时间,帮助另一组说服了半年难配合的一户征迁户。2015年,横五线、平一线和海云路建设中,他15天完成78户29幢房屋、49座简易房的征迁工作,为重点道路工程建设争取了更多时间。2016年,联一线扩征22户,他10多天完成任务。2017年,他在完成海云路二期10多户攻坚任务后,又被抽调到白金工业园区,用3个月时间做通了一户坚持了6年的征迁群众的思想工作,赢得了广泛赞誉。除了房屋征迁,鱼塘、水井、简易遮盖等涉及群众公共利益的征迁工作,许多难以解决的问题,他都妥善解决了。

涉及群众利益,只要合法合规,他都为群众争取。在海溪新城工作中,一些征迁户因遭洪灾重修房子导致房产证内容与实际不符等疑难问题,他马上找相关部门出具证明,为他们解决了难题;有的临时过渡房租不到,他帮联系;有的人少搬家有困难,他请婆帮助;还有水电表冻结等各种手续,他协助办理。点滴的工作慢慢化解征迁户心中疙瘩,赢得了他们的信任,工作开展也就顺利了。征迁后,他心中仍装着群众,征迁户新房的建设进度、房屋产权证办理、搬家、买新房手续办理等问题,他随时给予关心帮助。所以,被征迁群众都对他心存感激,把他当成一家人。

他的工作群众满意,同事佩服,领导放心。他负责的云龙乡文化服务中心工作突出,云龙乡获得了2014年全省思想文化示范乡镇称号。他的事迹多次在《梅城报》报道,2013年、2015年被评为县政府重点项目建设的先进个人,2014年获福建省五一劳动奖章荣誉称号。



刘贤峰,男,45岁,国网福建闽清县供电公司坂东供电所生产班班长。做为一名普通的电力工人,共产党员,他从事农村电力工作21年,负责全县最大乡镇的电力保障工作,没有发生一起安全生产事故和质量事故,为全镇灾后重建和新农村建设做出贡献。他深知安全责任重于泰山,严格按照安全责任三级控制管理目标,将安全生产关口前移,重心下沉,认真对辖区的设备和人员进行职能监督。近年来,他一直负责政府扶贫的光伏电站的巡视维护,每年的中考和节假日的保供电,台风天气时的十条10千伏线路特巡,以及对辖区内的234个台区的测温工作……工作十分繁重,他却无怨无悔。

2016年闽清发生特大洪灾,坂东镇受灾最为严重,电网建设攻坚时间紧、任务重,是一场与时间赛跑、与意志较

量的“战争”,他带领生产班全体成员日夜奋战在受灾抢修和重建现场第一线,连自家房屋倒塌也没回去。抢修修复电完成后,他又投身于镇电网重建建设工作,完成镇主街“四纵一横”电缆下地、安置点送电、迁杆改线、低压平行线安装,布设五个环网柜七个箱式变及两个安置区环网五个箱式变,协助工程队为五百多户灾民及时安装、更换受损电表……他身先士卒,时刻冲在前头,在他的领导与班组成员的共同努力下,所有事项有条不紊地开展,最终取得攻坚战的胜利,为灾后重建做出突出贡献。

他始终坚持“客户至上”的服务理念,以“农电营业示范窗口”的标准要求自己。供电服务工作千头万绪,不少村民缺乏用电基本常识,用电故障时有发生,他及时排忧解难。一些孤寡老人、五保户家的线路运行状况,他常主动带领党员服务队下村为他们检查线路,或维修或更换。用户的事不管大小,他都随叫随到,以真情服务温暖村民的心。

他是一个时刻冲锋在前、模范带头的好班长、好党员,也是一位业务尖子,为坂东供电所的改革、发展与稳定做出了应有贡献,先后获得单位先进工作者、优秀共产党员、福州市抗台先进个人、福州市35名劳模等荣誉称号。供电所员工在他的感染下,团结奋进,各项工作也取得骄人业绩,也获得了多项殊荣,被省公司授予电网先锋党支部、规范化管理供电所、标杆供电所;市公司授予红旗示范供电所;福州市总工会授予工人先锋号;县委授予先进基层党组织。

对于今后的工作,“只要我力所能及,我肯定不遗余力”,这是刘贤峰同志朴实的座右铭,做为一名农电工,他始终不忘把光明和责任扛在肩上。



俞魁,男,48岁,现为中共闽清县白中镇霞溪村党支部书记。2006年至今,他坚持党性,身体力行,带领本村党员干部心往一处想,劲往一处使,为该村经济和社会事业发展做出突出贡献。

一是立足岗位做奉献。他引导党员发挥模范作用,主动作为,参与全村建设。将全村环境整治区域进行划分,实行承包责任制,定期检查,制定区域内卫生保洁、设施维护等5项工作情况。全村规划统一了,各种设施日渐完善,村容村貌焕然一新。

二是齐心协力建家园。2015年投资400万元建设“美丽乡村”,完成1800米环村道路拓宽、绿化、美化工程,对村2000米河道和120栋裸房外立面进行整治,提升民居景观工程,完成多功能活动场所、休闲凉亭、文化长廊等设施及廉政文化教育基地建设。2016年投资120万元建设“幸福家园”,完成沿河道观光步道工程和景观水车项目,对

八卦厝等古民居修缮及绿化补植修复。2017年,投资67万元,继续延伸河道景观150米,投资80万元,增加了农家乐园项目,引来游客前来观光旅游。

三是积极献策促经济。围绕“党建+人才+资本+项目”有效对接,深度融合党建工作新机制,他动员在外务工党员回村带头致富,尝试家庭农场模式,进行蔬菜种植及生态养殖。2016年成立了以村集体控股的家庭农场,引导10多户农户统一种植100多亩的秋葵和芋头等农作物,年增加7万多元的村财政收入。另外,还开发了400亩发展有机蔬菜种植和8000只毛脚鸡生态养殖。在他的带领下,全村农民人均年收入提高1500元。

四是助力扶贫建乡风。为进一步推进村精神文明建设,提高群众素质,树立文明新风,2012年他牵头成立了“霞溪村老年基金会”,以村两委牵头自筹、村民捐款等方式,每月对70岁以上老人给予30、50、90元不等补助,营造了敬老、爱老氛围;2016年底,开展“家风家德”道德大讲堂、“最美霞溪人”评比等活动;2017年,他以“助力精准扶贫,树立文明乡风”试点工作为契机,在村文化活动中心设立“讲文明树新风”宣传墙。

经过多年不懈努力,他带领的霞溪村发生了巨大变化,得到了上级肯定和表彰。2016年村党支部获得省、市优秀党组织;2017年霞溪村获省最美休闲旅游乡村、省司法示范点、市廉政文化示范点、市文明乡村。他还被选为县十三次党代表、县十七届人大代表;2013年至2015年连续三年被评为先进工作者和优秀共产党员,2015年被评为县优秀共产党员,2017年获福州市第三十五届劳动模范称号。

福州市“五一先锋号”

闽清县发展和改革局投资建设服务科

闽清县发展和改革局投资建设服务科在局党组的领导和大力践行社会主义核心价值观成效明显。潜心培育道德模范,2017年我县推荐的先进典型中有1人荣获省道德模范,2人荣获市道德模范,2人入选福建好人榜,1人入选“中国好人榜”。牵头开展文明单位(学校)组织志愿者走进贫困户开展助力“精准扶贫”志愿服务活动,2017年各级文明单位共开展各类帮扶志愿服务活动120场次,帮扶贫困户395户,落实帮扶资金27万余元。

持续推进省级文明县城创建。健全组织保障机制,把文明县城建设作为“一把手”工程,纳入一线考察干部、绩效管理重要内容。加大公益广告刊播力度,使得城区主次干道、商业大街、背街小巷等每300米公益广告不少于3幅,做到了公益广告抬头可见。突出长效抓志愿服务,开展“保护母亲河、共建文明城”志愿服务活动和“闽清绿,守护福州蓝”百千万主题宣传活动。推进农村(社区)志愿服务站建设,开展“四个最美”系列评选。着力未成年人思想道德建设工作,开展各种主题实践活动,拓展各类德育载体,开展“公共文化服务进校园”活动,持续优化社会文化环境。深入开展移风易俗工作。召开动员部署会议,印发宣传手册和倡议书50000余份,全县292个村居成立红白理事会,借力红白理事会倡导婚事新办、丧事简办,遏制红白喜事奢侈浪费的不良风气。投资70万元建设县移风易俗主题公园。

闽清县委文明办

闽清县委文明办努力创新工作方法,积极推进文明办各项工作顺利完成。

大力践行社会主义核心价值观成效明显。潜心培育道德模范,2017年我县推荐的先进典型中有1人荣获省道德模范,2人荣获市道德模范,2人入选福建好人榜,1人入选“中国好人榜”。牵头开展文明单位(学校)组织志愿者走进贫困户开展助力“精准扶贫”志愿服务活动,2017年各级文明单位共开展各类帮扶志愿服务活动120场次,帮扶贫困户395户,落实帮扶资金27万余元。

持续推进省级文明县城创建。健全组织保障机制,把文明县城建设作为“一把手”工程,纳入一线考察干部、绩效管理重要内容。加大公益广告刊播力度,使得城区主次干道、商业大街、背街小巷等每300米公益广告不少于3幅,做到了公益广告抬头可见。突出长效抓志愿服务,开展“保护母亲河、共建文明城”志愿服务活动和“闽清绿,守护福州蓝”百千万主题宣传活动。推进农村(社区)志愿服务站建设,开展“四个最美”系列评选。着力未成年人思想道德建设工作,开展各种主题实践活动,拓展各类德育载体,开展“公共文化服务进校园”活动,持续优化社会文化环境。深入开展移风易俗工作。召开动员部署会议,印发宣传手册和倡议书50000余份,全县292个村居成立红白理事会,借力红白理事会倡导婚事新办、丧事简办,遏制红白喜事奢侈浪费的不良风气。投资70万元建设县移风易俗主题公园。

闽清县国家税务局政策法规科

闽清县国家税务局政策法规科紧紧围绕县委、县政府中心工作,开通招商引资服务绿色通道,提供政策、业务咨询服务一条链引导服务。目前已为230家招商企业提供税收业务咨询,2017年为闽清财政引进税收达3个亿。

实行“一企一策一宣传”,为企业灾后重建推、拉、鼓助力。编制申报顺产和减负顺产,大力推进结构性减税,确保行业税负只减不增。推行首席咨询岗制度,首席人驻大厅,主动面对群众,不让纳税人到处跑,不让群众带着问题过夜。在纳税人学堂开设需求预约处,有针对性的授课。2017年共召开14期纳税人学堂,内容包含税法宣传、税收业务等内容,参加的纳税人达918人次,提高了纳税人自主办税能力和税法遵从度。及时反映民意,根据纳税人意见提出的“关于延长专用发票抵扣期限”的观点得到总局采用。推出提高满意度新招“你的材料我来取,你的难处我来解”,从2017年开始,主动替纳税人了解环保法遵守信息,不再要求纳税人到环保部门开具无违反环境法受到处罚检查证明。作为县级基层国税局唯一整体人驻行政服务中心的单位,政策法规科全体人员在窗口服务中,积极展现国税人的优质服务,在纳税人满意度、窗口人员业务素质、服务态度等方面得到上级督查组领导的一致好评。

2017年度被县行政服务中心推荐为闽清县直机关“优质服务窗口”,自入驻行政服务中心以来,国税窗口连续12次被行政服务中心评为“星级窗口”。

福州市“工人先锋号”

福建礼恩科技有限公司生产制造部

福建礼恩科技有限公司生产制造部以“爱岗敬业,争创一流”为承诺口号,现有人员67人,其中女职工9人,高级工3人。

福建礼恩科技有限公司生产制造部自2017年6月生产以来,高度重视职工技能培训,强化科学管理,引入竞争机制,依托科技创新,不断提高产品质量、生产效率和经济效益,为公司重点合同及特殊产品提供了较好的保障,为公司经营发展及电力事业建设做出了突出贡献。通过开展“名师带高徒”活动,培养了15个电缆制造技术人才,促进职工全面发展,提升生产建设水平,提升企业核心竞争力发挥了榜样作用。生产过程中大胆创新,采用水循环再利用,年节约用水可达上万吨。同时,生产制造部全体员工发扬“爱岗敬业、创先争优”的精神,勇担重任、锐意进取,在短短的大半年生产工期内,为企业创造了上亿元的产值。

下祝公路站

多年来,下祝公路站紧紧围绕“畅、安、舒、美”的管养目标,以“精心管养美丽公路,全力打造和谐交通”为已任,高标准、高要求地开展公路养护工作,在路面保洁、绿化养护补植、水毁抢修、岗位技术练兵、安全隐患监控等工作中付出艰辛的劳动,公路养护水平逐年稳步提升。

公路站充分发挥“铺路石”精神,勤奋工作,战水毁、保畅通,为公路交通提供了安全畅通的良好环境。在多年的边远山区公路养护中,公路人发挥了特别能吃苦、特别能战斗的精神,克服了地处山区气候条件恶劣、公路地形复杂等困难,始终坚持在公路养护第一线,确保山区群众及过往车辆的安全出行。抗台抢险期间,公路站的职工们早出晚归,为了节省时间通常都是在路上解决简单的午餐,或操作机械,或动手清理,夜以继日坚守岗位,常常到天黑才一脸疲惫,穿着湿了、干了又湿的工作服,匆匆忙忙的回家去,第二天一大早又准时回到岗位上。这一群朴实的公路人还与当地群众和过往司机结下了不解的情缘,每当在路上遇到困难或过往车辆出现抛锚问题时,他们总能热心帮忙,做完后只是憨厚地笑笑又继续上路巡查,用忙碌的桔红色的身影诉说着平凡岗位上的不平凡,用甘当铺路石的精神,闪烁着光芒,成就了公路的诗和远方。

闽清广安天然气有限公司市场客服部

闽清广安天然气有限公司市场客服部深入贯彻国家节能减排方针政策,严格按照闽清县委、县政府和所属上级(中国燃气集团)的工作部署要求,充分发挥闽清县作为省政府最早在全省引进的LNG利用工程项目的带动作用,不断创新工作思路,以技术服务引导闽清县工业企业“煤改气”,取得可喜的成绩。

目前,闽清县天然气管道已经实现全覆盖,建设了145公里。闽清陶瓷业全面推行“煤改气”,日均用气量50万立方米,是福州城区居民生活用气量的3倍,相当于每天取代用煤量1200吨,用30吨大卡车要运40车。在“煤改气”的推动下,闽清陶瓷业在发展中同时,注重与生态环境的和谐,产品从单一走向系列化,由低端迈向中高端,生产了四大类上千个品种。陶瓷企业数量,从前几年的100多家,减少到现在的40家,实现了由粗放式、向集约式的发展转变。在省环保厅发布的空气质量通报中,闽清2016年空气质量优良达标天数比例达到99.7%,排在全省58个地级城市中第4位,2017年此项排名依然靠前。在闽清县政府执行用气企业补贴政策实施中,该团队主动承担为全县百余家用气企业提供申办分期财政补助手续等无偿服务,对工业用气充值实行全年无休、全天24小时服务,得到了用气企业的高度信赖和认可。用户赠送了“优质服务、热情高效”的锦旗,以感谢团队的优质服务。

中建科技(福州)有限公司鲁班梦想二组

中建科技(福州)有限公司鲁班梦想二组现有职工32人,其中操作人员25人,管理人员3人,维修人员2人,电工1人,配电工1人。按照公司6S管理,打造样板标杆,引领传统建筑行业快速转型升级。

代表公司代拟省市关于大力发展装配式建筑的实施意见,参与编制装配式建筑地方标准2本,参与三项国家“十三五”重点研发课题的研究,获得了专项经费260万。此外,省市工业化专项课题8项,发明专利3项,实用新型专利18项,并推进公司成功获批福建省科技型企业以及国家高新技术企业。连续2年安全生产无事故,优质高效的完成福州市强制医疗所项目、厦门龙湖马銮湾项目、福建省食品药品检验检测实验楼项目、中国东南大数据产业园等各项工作任务。重点负责项目中建海峡(闽清)绿色建筑科技产业园(启动区)综合楼项目被评为“十三五”国家重点研发计划绿色建筑及建筑工业化重点专项示范工程,成为福建省首个建筑行业“十三五”国家重点专项示范工程,还被选为住建部2016年科学技术装配式建筑示范项目、中建系统内首个中美清洁能源合作项目,也是福建省首栋全装配式公共建筑。

2017年6月6日,中建海峡(闽清)绿色建筑科技产业园综合楼顺利封顶,成为福州市首个装配式建筑试点项目,为全市装配式建筑的发展做了示范。